

# 花木街道勠力同心打响创城攻坚战

2020年是浦东新区创建第六届全国文明城区的关键年,也是浦东开发开放30周年。花木街道以创建全国文明城区为契机,充分展示浦东30年来精神文明建设成果,用文明实践打造城市品牌,向全国乃至世界展示浦东精气神,打好打响创城这张名片。

## 自觉实施垃圾分类



走出家门,一起进行小区的环境卫生整治。许多党员同志们纷纷响应,在做好个人防护之后,就在小区里开始捡垃圾,进行环境卫生整治。

在党员同志们的清理下,绿化带恢复了以往的干净整洁。参与环境卫生整治的党员同志表示,以前没有时间参与到这样的活动中,一直单纯以为这就是保洁工的分内事,真正做了才明白,原来小区的环境不是单单靠一两个人来维护的,而是需要大家共同维护和保持。文明城区创建的道路上,需要每个居民提高文明意识,注意生活细节,共同呵护生活环境,打造更美好的家园。

在文明城区创建行动中,要以辖区党员干部志愿者为骨干力量,积极号召居民从自身做起,从身边的小事做起,说文明话、办文明事、做文明人,自觉遵守社会公德、家庭美德,用实际行动扮靓我们的城市和家园。

作为党员,更需要以身作则做好表率,不忘自己作为一名

共产党员的初心,时刻牢记党员的使命,真正将这份初心使命践行为创城的行动中去,哪怕只是一件看上去很微不足道的事情。

党员积极参加志愿活动,不仅能够助推文明城市创建,同时也能够促进党员的个人发展,推动党员能力的提升。要做到增强主动意识,带头承担责任,充分发挥党员的先锋模范作用,广泛动员和示范引领居民参与创建文明城市的工作,使广大居民群众在耳濡目染中自觉参与文明社区的创建活动,形成人与环境相互促进的良性循环。

通过发挥支部凝聚力和党员示范作用,形成“党员带头、全民共创”的浓厚氛围。一方面旨在推动广大党员干部在思想上达成共识,在行动上自觉参与,争做文明行为的践行者、文明市民的示范者,在创建全国文明城区工作中作表率、当先锋;另一方面旨在引领广大居民群众自觉树立良好的城市卫生保洁意识和文明行为,主动参与到创建全国文明城区工作中,为创建工作形成合力。



## 志愿者们冲在前、干在先



2020年注定是一个不平凡的年份,大家经历了一个特别的冬天,一场突如其来的疫情牵动着亿万人民的心。疫情之下,人人有责,没有一个人可以置身事外。

疫情就是命令,防控就是责任。在这场疫情防控阻击战中,无数党员在严峻疫情面前挺身而出,冲在前、干在先。培花六居委基层党员们从最初疫情最严重时期到巩固防控时期,他们都活跃在最前线。他们坚守在小区入口处,测温做好登记工作;他们为居家隔离人员送生活必需品;他们在小区里捡垃圾,防疫期间不忘做好垃圾分类工作;他们为武汉募捐……基层党员们充分发挥着先锋模范作用,不忘初心,牢记使命,做到疫情在哪里,共产党员的身影就出现在哪里,为坚决打赢疫情防控作出了重要贡献。

如今,又迎来了创建全国文明城区工作,培花六居委志愿者们的身影仍旧活跃在社区中:在前期宣传动员中,楼组长帮忙在每个楼道里张贴社会主义核心价值观、市民公约、宣传创城信息;安全志愿者们在马路、小区主干道内巡逻、检查楼道内灭火器,确保社区安全;许多居民自行清除了门前违章堆放以及公共花坛乱种植的蔬菜。青年志愿者、老年志愿者等队伍,对小区内的广场、道路、垃圾堆等众多的卫生死角进行大清扫,确保社区干净整洁。可以说,创建全国文明城区是一件事关人民群众切身利益的大事,社区志愿者的带动与无私奉献,增强了辖区居民的文明意识,城市变得更加美丽,城市文明真正受惠于民。

志愿者们用奉献诠释志愿服务精神。他们很多都默默无闻的坚守在岗位上,有了志愿者的支持,工作才能顺利开展,创建全国文明城区工作离不开志愿者的参与、奉献!同时,要提高城市文明程度也离不开每一个居民的努力,需要人人参与,大家都需要强化主人翁的意识,真正把责任担起来。

## 发挥党员先锋作用



创文明城,做文明人,创建全国文明城区,不是某一个人的事,而是每个居民要从自身做起。创建全国文明城区,就是要发挥党员的先锋作用。党员同志不仅要做文明的“践行者”,同时还要做文明的“引领者”,积极引领广大群众以主人翁的姿态

## 凝聚工作合力 共建文明家园



现象且易复发、易回潮的难点,有组织有计划、常态化突击性开展整治行动,使用各种工具进行搬、铲、扫、擦。发挥居委、块长、楼组长、党员联动作用,确保随时督查、随时发现、随时处理,并“现身说法”,纠正各种不良生活习惯,促进邻里和谐。

组织车位整治。培花九居委3月底,针对部分居民私自安装地桩锁占车位的现象,连续排查和整治,共计拆除近30把,受到居民的一致好评。居委会举一反三,于4月又开展了自行车、电瓶车占用机动车位停放、楼道门前乱停,堵塞残疾人通道等不良行为进行宣传整治行动,边整治边宣传。对快递等临时停放进行正确引导,抓好养成,确保车辆停放有序,观感不断优化。

三、讲奉献、展风采,打造志愿服务特色。

发挥共产党员志愿者示范引领作用。培花第九党总支重申一个党员就是一面旗帜的号召,从自身文明带动身边居民文明,进而带动整个小区创建工作,在志愿服务中不仅是参与者,更是宣传者,在楼道、环境整治过程中,运用楼组党建的平台,带着创城的精神、计划、要求进入角色,用最朴实、最真诚、最百姓的语言,把创城的工作目标和当下所做努力,向居民传递。

坚守垃圾分类志愿者指导监督职责。垃圾分类志愿者通过工作职责要求、科普知识学习,点位爱心传递,通过一言一行、一举一动不断影响周围身边的每一位居民。近期,由于疫情的影响,志愿服务的考验更加严厉,但为了美好家园的建设,再多的苦和累都被“奉献”二字渐渐抹去。志愿者们通过最“脏”的服务,换取了最健康的“绿色”,并由此带动整个小区健康文明进步。

形成小区巡查志愿者发现反馈机制。培花九居委坚持“一二三”即:一天二次三人组的巡查志愿服务,对小区内重点部位的治安、环境、人员等情况进行巡逻,遇到问题第一时间向居委会汇报,做到早发现、早预防、早解决。通过巡查志愿服务,还向广大居民宣传了创建工作要求、安全防范知识、文明行为规范,为保护居民安全,促进小区和谐起到了积极的作用。

(培花社区)

浦东新区自2005年成功创评全市首家全国文明城区以来,已经5次获此殊荣,积累了许多好的经验方法,在这个特殊的历史节点上,花木街道将继续高度重视、全力以赴,确保第六次复评成功。